

编者按

2021年12月初,绍兴疫情形势严峻,有这样一群人,她们第一时间响应号召,逆行上“火线”,与身边男同志一样肩扛手提、起早贪黑,每天工作12个小时以上。她们是绍兴市中级人民法院的5名女干警,也是支援抗疫一线志愿队的成员。她们巾帼不让须眉,积极投身疫情防控志愿服务,以坚韧诠释担当,在“疫”线绽放芳华!在抗疫一线,她们也用文字,记录下了这段非常时光。



巾帼不让须眉 绍兴中院女干警“疫”线绽芳华

通讯员 杨为正

娄璐(绍兴中院行装处四级主任科员):

我们是抗疫一线上的“螺丝钉”

40分钟集合,1个小时到达,我们毫无准备却又义无反顾地加入这场没有硝烟的战争。每天超过12小时的高强度工作,是从未有过的劳动体验。

我们是抗疫一线上的“螺丝钉”,是突然安静下来的城市中最热火朝天的一群人。虽然每天腰酸背痛、汗流浃背,但想到各家各户能踏踏实实吃上一日三餐,一切都值了!空空荡荡的城市里,奋战一线的工作人员、在家隔离的群众,都是在用自己的方式齐心协力抗击疫情,这让我觉得很温暖,觉得没有什么坎是绍兴人跨不过去的。

王美佳(绍兴中院民一庭法官助理):

紧要关头,我们“虞”你同在

抗疫路上皆有责,党员干部冲在前。在一线,从物资装配、搬运等后勤保障工作,到秩序维护、守门巡逻等协助疫情防控工作,我们服从指挥,团队作战,分工明确,全力以赴。越是困难时刻,越能见证守望相助的真情;越是紧要关头,越要凝聚同舟共济的力量。正是因为众人拾

柴、涓滴汇海的力量,我们一直坚信疫情防控阻击战定会胜利!

罗金丹(绍兴中院立案庭法官助理):

用青春力量筑起“浙”里长城

疫情下的上虞,变得熟悉而陌生。寂寥的街道、奔驰的供货车辆、白色的身影,让这座繁华的城市变得内敛深沉。

在抗疫一线的8天,我们有过在农贸市场装配物资到晚上11点的经历,有过包装带鱼被刺伤流血的经历,有过推着一车车鲳鳊鱼进冷库的经历,也有过凌晨5点多迎着凛冽寒风去社区巡逻、辅助核酸检测的经历……对于我们许多志愿者而言,这些经历都是第一次、第一回、第一步。疫情无情,但人间有爱,我们是法院人,更是绍兴人,我们用青春力量筑起“浙”里长城,坚信一定能“虞”越这个冬天!

陈莺(绍兴中院审监庭书记员):

疫情就是对共产党员的历练

2021年12月11日,接到需要支援一线的通知后,我就主动报名参加了。来不及吃午饭,来不及安顿孩子,来不及收拾行李,就与同伴们赶到了集合点,随队奔赴上虞。

一线的任务是辛苦繁重的,我的衣服几次被汗水浸透,湿了干、干了湿。每天一忙就是一整天,深夜回到宿舍,累得倒头就睡。一线的任务也是充实的,因为我们的努力,隔离的居民们就能吃上新鲜的食材,大家手里有粮心中不慌,共同抗击疫情的信心也更足了。

这些日子,每当疲惫不堪时,我就在心里默默地对自己说,这是对共产党员的历练,我能行!上虞能行!绍兴能行!加油!

钟利玲(绍兴中院审服中心书记员):

无惧暴风,守得云开见月明

作为一名上虞人,能够投身到抗击疫情的一线,我感到无比自豪。还记得第一次去搬运物资时,那一袋袋沉重的物资差点压得我弯不起腰;第一次包装带鱼时,那尖锐的牙齿刺入手指时的瞬间疼痛;第一次“全副武装”进社区巡逻时,那凌晨的冷风吹得树叶哗啦响;第一次全神贯注学习如何辅助核酸检测时,那炯炯有神的目光和内心的坚定……“不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香”,我想这一次宝贵的经历,将成为我一生中永远引以为傲、自勉自励的精神财富,指引着我更好地服务国家、服务社会、服务人民。

谁无暴风劲雨时,守得云开见月明。上虞,让我们更好地相见吧!

新昌法院35名干警一线支援核酸检测

通讯员 陈帅锋

本报讯 “请各位出示健康码,戴好口罩,大家间隔一米……”2021年12月中旬的一天,在新昌县的一个核酸采样点,排队等候的市民整齐有序。只听喇叭中不停地传出提示音,现场不时有身穿红马甲和防护服的工作人员维持秩序,他们正是来自新昌法院的干警们。

自12月11日下午3时起,新昌县就开始组织开展大规模核酸检测。接到急需志愿者的消息后,新昌法院迅速响应,由35名干警组建的应急小组于半小时内集结完毕,火速奔赴南岩体育公园采样点。

“我们的主要工作是测量体温、引导分流、信息录入、维护现场秩序等,帮助医护人员有序快速地开展检

测工作,尽量缩短群众的等候时间。”应急小组负责人介绍道。

第二天是周末,但应急小队干警们仍然早早到位,开始了长达14个小时“连轴转”的服务检测工作。他们当中,有的是夫妻档,把家里的孩子交给老人后,两人就分头到两个采样点开展核酸检测志愿服务;有的干警为了做好现场引导与信息核对工作,说话说到嗓子沙哑。法警俞州平作为应急小组成员,在南岩体育公园采样点连续工作了两天,在12月13日新昌各乡镇采样点开始运作后,作为驻村指导员的他顾不上休息,又主动到村里协助进行核酸检测。

让队员们感到温暖的是,虽然检测那几天寒风凛冽,天气恶劣,但现场的群众十分配合,还送来了矿泉水、热水袋,表达对队员们的感谢。

“云提审”“云开庭”“云办公” 上虞检察院战“疫”不松劲

通讯员 王旖

本报讯 2021年12月7日疫情防控开始以来,上虞区检察院全体检察人在积极投身战“疫”一线的同时,通过采用“互联网+”模式,通过“云提审”“云开庭”“云办公”,持续推进检察办案工作,确保疫情防控期间“办案”“防疫”两不误。

“犯罪嫌疑人李某,你是否听清楚我说话?”“可以。”12月11日,刚脱下志愿工作服的检察官孙瑜立刻换上了检察制服,在与看守所开展沟通协调后,便在线上对涉嫌诈骗的李某开始了讯问。为切实保障检察工作正常有序开展,避免超期限办案,在疫情防控期间,上虞区检察院对公安报捕案件均采用视频方式远程提审,“隔空”告知权利义务、听取犯罪嫌疑人意见,以视频面对面方式讯问犯罪嫌疑人,以

“无接触式办案”确保了工作顺利开展。据统计,截至目前,该院已对20余名犯罪嫌疑人进行了“云提审”。

除常规案件外,对于危险驾驶等需要速裁的案件,上虞区检察院与法院沟通后决定,采取远程庭审方式支持公诉。对于取保候审的犯罪嫌疑人,该院则使用浙检APP进行远程讯问,确保案件办理如期推进。

“看守所情况如何?每日的消毒工作一定要做到位。”区看守所的安全也是上虞区检察院关注的重点之一。该院第三检察部驻所检察官积极督促看守所开展疫情防控,通过视频监控做到防疫监督不“打烊”。

为了工作防疫“两手抓”,不少检察官白天办案工作、晚上做志愿者,以单位为家,没有一个人喊苦喊累。因为他们坚信,困难只是暂时,疫情过后终见蓝天白云。

